













# तराईमा सिँचाई आयोजना बनाउने जापानको प्रस्ताव

समाधान संवाददाता  
काठमाडौं, २५ कात्तिक

जापानले नेपालको तराई क्षेत्रमा सञ्चालनमा रहेका सिँचाई आयोजनामा सहयोग गर्ने भएको छ। जापानको कृषि, वन तथा मत्स्य पालन मन्त्रालयको प्रतिनिधि मण्डलले ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाईमन्त्री वर्षमान पुनसँग भेट गरी सिँचाई क्षेत्रमा सहयोग गर्ने प्रस्ताव गरेको हो।

जापानको कृषि, वन तथा मत्स्यपालन मन्त्रालयको विदेश मामिला हेर्ने विभागका उपमहानिदेशक नाकाडा टाहामीको नेतृत्वको टोलीले सोमबार मन्त्री पुनसँग भेट गरेको हो। जापानी राजदूत मसामिची साइगोसमेत सहभागी बैठकमा सिँचाई र जलविद्युत क्षेत्रमा गर्न सकिने सहकार्यका विषयमा छलफल भएको थियो। उपमहानिदेशक नाकाडाले कृषि, जलस्रोत र सिँचाईको क्षेत्रमा जापानले गर्दै आएको सहयोगको



निरन्तरता हुने भन्दै थप सहयोग गर्न जापान तयार रहेको बताए।

मन्त्री पुनले सरकारले सिँचाईतर्फ ठूला आयोजना अघि बढाइरहेको,

तराईमा बाह्र महिना सिँचाई उपलब्ध गराउने गरी तयारी गरेको र पहाडमा लिफ्ट सिँचाईका लागि काम भइरहेको जानकारी दिए। उनले जापानले कन्क्रिट

सिँचाई आयोजनामा पुर्‍याएको सहयोगप्रति धन्यवाद दिँदै सिँचाईको क्षेत्रमा थप सहयोगको अपेक्षा गरेको बताए।

मन्त्री पुनले ऊर्जा मन्त्रालय मातहत रहेको अनुसन्धान केन्द्रलाई सरकारले पहिलो पटक अनुसन्धानका लागि २० करोड रुपैयाँ बजेट बिनियोजन गरेको जानकारी दिए। उक्त संस्थासँग सहकार्य गर्न पनि उपनिदेशक टाहामीसँग मन्त्री पुनले आग्रह गरे। सिँचाई परियोजनामा घुलनशील माटोको समस्या देखिएको भन्दै समाधानका लागि सघाउनसमेत मन्त्री पुनले आग्रह गरेका थिए।

भेटमा नर्लासिङगाड जलविद्युत परियोजनाको बारेमा समेत छलफल भएको थियो। मन्त्री पुनले नर्लासिङगाड जलविद्युत परियोजनामा जापानको लगानी र सहयोग हुने कुरामा नेपाल सरकार ढुक्क भएको बताएका थिए।

## कालिकाको नाफा ७५ लाख

स्याङ्जा, २५ कात्तिक (समाधान)-कालिका लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडले चालु आर्थिक वर्षको पहिलो त्रैमासमा ७४ लाख ८३ हजार खुद नाफा गरेको छ। वार्षिकमा केन्द्रीय कार्यालय रहेको संस्थाले अधिल्लो आर्थिक वर्षको पहिलो त्रैमासको तुलनामा ६ गुणा बढी नाफा आर्जन गरेको हो।

लघुवित्तले चालु पहिलो त्रैमासमा ७४ करोड ९६ लाख निक्षेप संकलन र ९९ करोड २३ लाख सापटीबाट १ अर्ब ८९ करोड ८५ लाख कर्जा परिचालन गरेको संस्थाका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत मीनबहादुर बोहराले जानकारी दिए। बोहराले गत आवको सोही अवधिको तुलनामा यो १ करोड १५ लाख ५५ हजारले बढी भएको उल्लेख गरे। चुक्ता पुँजी १० करोड ८० लाख रहेको संस्थाले गत आर्थिक वर्षको नाफाबाट १२ प्रतिशत बोनस सेयर वितरण गर्ने घोषणा गरेको छ।

लघुवित्तको प्रतिसेयर आम्दानी पहिलो त्रैमासमा २७.७२ रुपैयाँ कायम भएको छ भने आम्दानी अनुपात २५ गुणा छ। लघुवित्तको प्रतिसेयर नेटवर्थ १९७ दशमलव ६७ रुपैयाँ रहेको बोहराले बताए। २०६७ स्थापना भएको लघुवित्तका स्याङ्जा, पर्वत, पाल्पा, सल्यान, रोल्पा, धार्दिङ, कैलाली, डडेल्धुरा लगायतका २५ जिल्लामा शाखा छन्।

## १० महिनामा १० लाख पर्यटक

समाधान संवाददाता  
काठमाडौं, २५ कात्तिक

२०१९ को १० महिनामा झण्डै १० लाख विदेशी पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेका छन्। अध्यागमन विभागलाई उद्धृत गर्दै नेपाल पर्यटन बोर्डले उपलब्ध गराएको तथ्यांक अनुसार सन् २०१९ को जनवरीदेखि अक्टोबरसम्म ९ लाख ७५ हजार ५ सय ५७ विदेशी पर्यटक नेपाल आएका छन्।

तीमध्ये हवाई मार्ग भएर ८ लाख २० हजार ४ सय ९९ र स्थलमार्गबाट १ लाख ५५ हजार ५८ पर्यटक नेपाल भित्रिएका छन्। यो अधिल्लो वर्षको सोही अवधिको तुलनामा ८ प्रतिशतले बढि हो। सन् २०१८ को १० महिनामा ९ लाख ३ हजार ५ सय ३९ पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेका थिए। पर्यटक आगमनको उक्त अवधिमा युरोपबाट १ लाख ९९ हजार ३ पर्यटक आएका छन्। युरोपबाट गत वर्ष १ लाख ९८ हजार ४ सय ९३ पर्यटक नेपाल आएका थिए। अमेरिका र क्यानडाबाट ९२ हजार २ सय ७२ पर्यटक आएका

छन्। एसियाली मुलुकबाट फिनो संख्यामा पर्यटक बढेका छन्। खासगरी चाइनिज ताइपेई र थाइल्यान्डबाट क्रमशः ३९ दशमलव ५ र ३२ दशमलव ९ प्रतिशत बढी पर्यटक आएको आकडाले देखाएको छ। ताइपेईबाट ११ हजार ३ सय ८४ र थाइल्यान्डबाट ३९ हजार ६ सय ८ पर्यटक नेपाल भ्रमणमा आएका छन्।

नेपाल भ्रमणमा आउने चिनियाँ पर्यटक बढेका छन्। सन् २०१९ को अक्टोबर महिनामा मात्रै चीनबाट १५ हजार ३७ पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेको नेपाल पर्यटन बोर्डले जनाएको छ। यो संख्या गत वर्ष सोही अवधिको तुलनामा ११.५ प्रतिशत बढी हो।

बोर्डको तथ्यांक अनुसार सन् २०१८ मा १२ लाख हाराहारीमा विदेशी पर्यटक नेपाल आएका थिए। उक्त अवधिमा चीनबाट १ लाख ६० हजार पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेका थिए। सन् २०१९ को अक्टोबरमा भारतबाट १२ हजार ७ सय ६ पर्यटक नेपाल आएका छन्। यो संख्या अधिल्लो वर्ष सोही अवधिको तुलनामा ९ प्रतिशतले

बढी हो। अक्टोबरमा चिनियाँ पर्यटक बढे पनि नेपालमा कुल पर्यटक आगमनमा ताइपेई र थाइल्यान्डबाट आएको छ। सन् २०१९ को दश महिनामा १ लाख ६९ हजार ९ सय ५२ भारतीय पर्यटक नेपाल आएका छन्। उक्त अवधिमा चीनबाट १ लाख ३४ हजार २ सय ८९ पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेका छन्। अक्टोबरमा १ लाख ४३ हजार ८ सय ७० विदेशी पर्यटक नेपाल आएका छन्। अधिल्लो वर्षको सोही अवधिमा १ लाख ३० हजार ७ सय ४ पर्यटक आएका छन्।

भारत नेपालको पर्यटनका लागि मुख्य स्रोत बजार हो भने चीन दोस्रो स्थानमा पर्छ। नेपालमा सबैभन्दा बढी पर्यटक भित्रने मुलुकमा भारत पर्छ। सन् २०१८ मा २ लाख ४ सय ३८ भारतीय नागरिकले नेपाल भ्रमण गरेको बोर्डको विवरणमा उल्लेख छ। गत अक्टोबरमा (असोज २५ र २६ गते) चीनका राष्ट्रपति सी चिनफिङले नेपालको २ दिवसीय राजकीय भ्रमण गरेका थिए। उक्त भ्रमणपछि चिनियाँ पर्यटकको सङ्ख्यामा बढोत्तरी भएको पाइएको छ।

## हार्दिक बधाई

यस विद्यालयका सामाजिक अध्ययन विषयका शिक्षक आदरणीय **श्री दिनेश अर्यालज्यू** सामाजिक अध्ययन मञ्च कास्कीको छैटौँ अधिवेशनबाट **अध्यक्ष पद**मा निर्वाचन भएकामा उहाँप्रति गौरव अनुभव गर्दै बधाई एवं सफल कार्यकालका लागि हार्दिक शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

**षडानन्द जौतम**  
प्राचार्य तथा  
**बाल कल्याण हाइ स्कूल परिवार**  
पोखरा-१३, कुँडहर

## संगम बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.

पोखरा-१५, रामबजार, फोन नं. ०६१-३२१२३३, ४३१८४०

### लेखा परिक्षकको आवश्यकता सम्बन्धी सूचना ।

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७६/०७/२६

यस संस्थाको आ.ब २०७६/०७ का लागि आन्तरिक तथा बाह्य लेखा परिक्षणका लागि चाटर्ड एकाउण्टेन्ट आवश्यक भएको हुदाँ इच्छुक एवं लेखापरिक्षण गर्नका लागि अनुमति प्राप्त लेखापरिक्षक संघ/संस्थाहरुलाई तपसिल बमोजिमको कागजपत्रहरु सहित प्रकाशित मिति देखि १५ दिन (२०७६/०८/१०) भित्र पारिश्रमिक लगायतका सम्पूर्ण शुल्कहरु खुलाई सम्बन्धित कार्यालयमा प्रस्ताव पत्र पेश गर्नुहुन यस सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**१. कार्य वितरण :**

- बाह्य लेखापरिक्षकले संस्थाको स्थलगत अनुगमन तथा निरीक्षण गरि वार्षिक रुपमा लेखापरिक्षण प्रतिवेदन पेश गर्ने साथै आन्तरिक लेखा परिक्षकले संस्थाको स्थलगत अनुगमन तथा निरीक्षण गरि त्रैमासिक रुपमा लेखापरिक्षण प्रतिवेदन पेश गर्नुपर्ने छ।
- कर योजना र कर परिक्षण कार्यमा सहयोग गर्ने।
- संस्थाको लेखा सुपरिवेक्षण समिति सँग समन्वय गरी काम गर्ने।
- अन्तिम लेखापरिक्षण प्रतिवेदन स्पष्ट रुपमा बुझिने गरी नेपाली भाषामा पेश गर्नु पर्नेछ।
- अन्य कार्यहरु सम्भौता बमोजिम हुनेछ।

**२. आवश्यक कागजपत्रहरु :**

- स्थायी लेखा नं. र संस्था दर्ताको प्रमाण पत्र।
- पेशागत प्रमाण पत्र नविकरण सहितको।
- कर चुक्ता प्रमाण पत्र।
- चाटर्ड एकाउण्टेन्ट सदस्यताको प्रमाण पत्र।
- लेखा परिक्षण योजना।

अपिल कोइराला  
बरिष्ठ व्यवस्थापक

हामीलाई FOLLOW गर्नुहोस्  
twitter.com/samadhan\_news

## आवश्यकता

यस संस्थाको लागि निम्न लिखित कर्मचारी आवश्यक परेकाले योग्यता पुगेका इच्छुक नेपाली नागरिकहरुले तल उल्लेखित पदमा आफ्नो व्यक्तिगत विवरण (बायोडाटा), हालसालै खिचिएको पासपोर्ट साइजको २ प्रति फोटो एवं हस्तलिखित निवेदनसहित दरखास्त दिन आबन्धान गरिएको छ।

**१. पद** : **व्यवस्थापक**  
**संख्या** : एक (१) जना  
**योग्यता** : वि.वि.ए, वि.वि.ए वा सो सरह उत्तीर्ण (अनुभववालाई विशेष प्राथम्यता)

**निवेदन दस्तुर** : रु. ५००००

**२. पद** : **कर्जा अधिकृत**  
**योग्यता** : प्रविणता प्रमाण पत्र तह वा १०+२ उत्तीर्ण  
**निवेदन दस्तुर** : रु. ३००००

**३. पद** : **बजार प्रतिनिधि**  
**संख्या** : केही  
**योग्यता** : एस.एल.सी./एसईई वा सो सरह उत्तीर्ण  
**निवेदन दस्तुर** : रु. २००००

**४. पद** : **कार्यालय सहयोगी**  
**संख्या** : एक (१)  
**योग्यता** : अष्टम कक्षा उत्तीर्ण गरी नेपाली, अंग्रेजी बुझ्न सक्ने।

(नोट: तलब संस्थाको नियमानुसार गरिनेछ, व्यवस्थापक र कर्जा अधिकृत अनुभव, सफ्टवेयर चलाउन जान्ने, टाइपिङ नेपाली, अंग्रेजी जान्नेलाई प्राथम्यता)  
दरखास्त दिने अन्तिम मिति: २०७६ मंसिर १० गतेसम्म (कृपया फोनबाट कष्ट नगर्नुहोला।)

**स्वागत बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.**  
पोखरा-१४, स्वागतनगर  
फोन नं. : ०६१-५०१२५९

## YAMAHA

Revs Your Heart

कम्पनीका दक्ष इन्जिनियरहरुद्वारा नि:शुल्क परीक्षण\*

लेवर चार्जमा ५०%\* छुट

स्टोयर पार्टसमा १२%\* छुट

यामा ल्यूबमा २०%\* छुट

समयमै गरी चेक-अप, ढुक्क बनौ सब

हरेक दिन आकर्षक उपहार\*

मिति : २६, २७ र २८ कात्तिक, २०७६  
स्थान : पोखरा (यामाहा केयर सेन्टर)  
विश्वकर्मा अटो वर्क्स

समय : १० बजे देखि ६ बजे सम्म  
सम्पर्क : ०६१-५२१२५५, ५३५७८८

आफ्नो कुनै पनि यामाहा ब्राण्डको मोटरसाइकललाई हाम्रो Fully Automated Service Centre मा ल्याई गुणस्तरीय सेवाको मौका दिनुहोस् ।

\*Conditions Apply

